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Migrációs Körkép 

2023.05.22. ‖ 21. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Idén már közel 80 700 illegális határátlépést észleltek az Európai Unió frontországai  
Az év első négy hónapjában az EU külső határánál detektált illegális határátlépések száma 
megközelítette a 80 700-at, ami közel 30%-kal több, mint egy évvel ezelőtt, és a Frontex számításai 
szerint 2016 óta a legmagasabb érték a január-áprilisi időszakban. A Földközi-tenger középső 
részén rögzített jogellenes bejutások száma megnégyszereződött az előző év azonos periódusához 
képest és mintegy 42 200-re emelkedett. A bűnszervezetek egyre gyakrabban használnak az 
indulás előtt néhány órával sietve összerakott, rögtönzött fémhajókat, amelyeket aztán 
halászhajók vontatnak az olasz partokhoz. Annak ellenére, hogy a szíriaiak voltak a leggyakrabban 
észlelt elkövetők, számuk az utóbbi hónapokban többnyire csökkent. Megfigyelhető az is, hogy 
egyre több szubszaharai érkezik: az elefántcsontpartiakhoz köthető jogellenes átlépések 
nyolcszorosára, míg a guineai állampolgárokhoz köthetőké ötszörösére emelkedtek a tavalyi év 
azonos időszakához képest. 

 
[Frontex] 

https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/detections-in-central-mediterranean-at-record-level-xSzOka
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Több olaszországi civil szervezet bírálta az európai államokat a tengeren elhunyt migránsok 
miatt  
Számos olaszországi nem kormányzati szervezet (NGO) szólalt fel az európai államok 
migrációkezelési politikája ellen, azonnali intézkedéseket követelve a kutatási és mentési 
műveletek kapcsán. A civil szervezetek szerint a kormányoknak az életek megmentését kell 
előtérbe helyezniük a korlátozó határellenőrzési politikával szemben. Sürgették az európai 
nemzeteket, hogy az illegális migráció kezelése során inkább együttérzőbb és humanitáriusabb 
megközelítést alkalmazzanak, hangsúlyozva a migráció kiváltó okainak – mint például a 
szegénység, a konfliktusok és a lehetőségek hiánya – kezelésének fontosságát. Kritikájuk olyan 
intézkedések ellen irányul, mint az olasz kormány által áprilisban kihirdetett szükségállapot, 
amelynek célja a befogadási eljárások és az országból való kiutasítások felgyorsítása. Emellett 
nehezményezték azt is, hogy a máltai hatóságok vonakodnak mentőakciókat indítani és átvenni a 
műveletek koordinálását egy-egy hajótörés után, amelyből fakadóan előfordulhat, hogy a leadott 
SOS-jelzést követően még órákig, sőt napokig a tengeren hánykolódnak a migránsok. Az egyik 
legsúlyosabb problémát szerintük a líbiai fogolytáborok jelentik. Az elmúlt öt évben a líbiai parti 
őrség mintegy 100 000 embert fogott el a tengeri átkelés közben és döntő többségüket emberhez 
nem méltó körülmények között tartják fogva. Ezzel párhuzamosan az Európai Unió 2015 óta több 
mint 450 millió dollárt adott a líbiai parti őrségnek és segítséget nyújtott a haditengerészeti 
műveletekhez is, hogy megakadályozzák a tengeri átkeléseket. Az IOM adatai szerint a Földközi-
tenger középső részén idén eltűnt migránsok száma jelenleg 959-re tehető. 

[The Libya Update] 
 

68 irreguláris migránst talált a szerb rendőrség Zomborban  
Két helyszínen, a helyi befogadó állomáson kívül tartózkodó migránsokkal szemben intézkedtek a 
szerb rendőrök. A 68 személyt a Menekültügyi Komisszariátus és a helyi önkormányzat 
munkatársaival együttműködve elszállították a befogadó állomásra.  

[Blic] 
 

Oroszok ezrei szerezhetnek egyszerűbben szerb állampolgárságot 
Szerbiában az állampolgársági törvény módosítását követően a külföldiek egy év tartózkodás, 
végzettség és munkahely, illetve egyéb megélhetés igazolását követően megszerezhetik a szerb 
állampolgárságot. Mindezzel a 2022 februárja óta érkezett orosz állampolgárok ezrei is élhetnek. 
Az Európai Bizottság szóvivője szerint mindez veszélyeztetheti a szerbek vízummentes belépését 
az EU-ba. 

[Slobodna Evropa, Schengenvisainfo] 
 
 

https://libyaupdate.com/ngos-in-italy-criticize-european-states-over-migrant-deaths-at-sea-report/
https://www.blic.rs/vesti/drustvo/u-velikoj-akciji-policija-pronasla-68-iregularnih-migranata-kod-sombora/nwpctef
https://www.slobodnaevropa.org/a/srbija-eu-bezvizni-rezim-drzavljanstva/32415910.html
https://www.schengenvisainfo.com/news/serbia-risks-visa-liberalisation-with-eu-due-to-its-simplified-citizenship-rules-for-some-third-countries/
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Nagy-Britanniában fizetnek az albán elítélteknek, hogy térjenek haza  
Az Egyesült Királyság börtöneiben szabadságvesztésüket töltő albán állampolgárok egy részének 
ezerötszáz fontot ajánlanak fel, ha aláírják, hogy szabadulásukat követően minden jogorvoslati 
lehetőségről lemondanak és visszatérnek Albániába. Más albán elítélteknek a büntetésük 
lerövidítését ígérik az önkéntes visszatérésért szülőhazájukba. 

[BBC] 
 

Egyre magabiztosabbak az orosz toborzótisztek: mobilizációra kényszerítik a kettős 
állampolgárokat is 
A potenciális újoncok mobilizálása érdekében új törvényhozói javaslat került az orosz parlament 
elé, mely megkönnyítené a katonaság számára, hogy besorozza az orosz állampolgárságot szerzett 
közép-ázsiai és kaukázusi személyeket. Mihail Matvejev, a Duma képviselője bírálta a honosított 
állampolgárok vonakodó magatartását, miközben „Oroszország őslakosai halnak meg Ukrajnában 
hazájukért”. Ukrajnában december eleje óta több mint 20 ezer orosz katona vesztette életét, míg 
kb. 80 ezren megsebesültek – közölte az Egyesült Államok Nemzetbiztonsági Tanácsa a hónap 
elején. Más becslések szerint az orosz erők reális veszteségei sokkal nagyobbak lehetnek. 

[RFE/RL] 
 

A Lengyelországban élő ukrán menekültek közel 80%-a dolgozik  
A Varsói Egyetem Kelet-Európai Tanulmányok Központja és az EWL Migránsok Munkaerőpiaci 
Támogatásáért Alapítvány által készített új tanulmány szerint a Lengyelországban élő ukrán 
menekültek döntő többsége, 78%-a talált munkát fogadóországukban. Ez a szám 12 
százalékponttal magasabb a háború előtt mért adatoknál. A kutatók szerint ez nagyrészt a lengyel 
nyelv jobb ismeretének köszönhető.  

[TVP World] 
 

Ideiglenes határellenőrzés a Globsec Bratislava Forum alatt Szlovákiában  
A szlovák hatóságok a Globsec 2023 Bratislava Forum miatt 2023. május 24-től június 8-ig 
ideiglenes határellenőrzést vezetnek be az Ausztriával, Magyarországgal, Lengyelországgal és 
Csehországgal közös határszakaszaikon. Ebben az időszakban a nemzetközi vonat- és 
légiközlekedés zavartalanul, megszokott működési rendben. Azok azonban, akik ennek az ideje 
alatt szárazföldön lépnek be Szlovákia területére, magukkal kell vigyék okmányaikat. 

[Fragomen] 
 

Migrációs megállapodást írt alá a Frontex és Montenegró 
Filip Adžić belügyminiszter aláírta a megállapodást, amely lehetővé teszi a Frontex műveleti 
jelenlétét Montenegróban. A montenegrói tárcavezető, Ylva Johansson belügyi biztos, illetve 

https://www.bbc.com/news/world-europe-65533198
https://www.rferl.org/a/russia-migrants-recruited-war-ukraine/32411318.html
https://tvpworld.com/69902996/nearly-80-of-ukrainian-refugees-in-poland-are-employed-survey
https://www.fragomen.com/insights/slovakia-temporary-border-controls-during-globsec-bratislava-forum.html
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Gunnar Strommer svéd igazságügyminiszter által aláírt dokumentum lehetővé teszi a 
montenegrói rendőrség és a Frontex közös műveleteit és őrjáratait július elsejei kezdettel. A 
montenegrói hatóságok adatai szerint az elmúlt évben 150%-kal nőt az országban regisztrált 
irreguláris migránsok száma.  

[Seenews, Balkan Insight] 
 

Két embercsempészt fogtak el a horvát hatóságok 
A horvát rendőrség tájékoztatása szerint őrizetbe vettek két bosznia-hercegovinai 
embercsempészt, akik saját személyautóikban összesen 12 török irreguláris migránst szállítottak 
Horvátország területére. A hatóságok elmondása szerint az embercsempészek ellen eljárás indul, 
míg az irreguláris migránsok nemzetközi védelmet kértek. 

[Kaportal] 
 

Svájc engedélyezi a vízummentességet a koszovói állampolgárok számára  
A svájci kormány bejelentése szerint 2024. január elsejétől vízum nélkül utazhatnak Svájcba a 
biometrikus útlevéllel rendelkező koszovói állampolgárok. A kormány közleménye szerint 
Koszovó eleget tett a vízummentességi követelményeknek biztonsági és határőrizeti 
szempontból. Áprilisban az Európai Unió szintén vízummentességet biztosított a koszovói 
állampolgárok számára.  

[Albanian Daily News] 
 

Visszakényszerítésről készült videó került nyilvánosságra két nappal a görög parlamenti 
választások előtt  
Az illegális visszakényszerítés rendkívüli dokumentációja került nyilvánosságra a görög parlamenti 
választások előtt két nappal. Egy osztrák aktivista készített egy videófelvételt Leszboszon múlt 
hónapban, melyet a New York Times május 19-én tett közzé, miután az amerikai sajtó "ellenőrizte 
és megerősítette". A szomáliaknak, eritreaiaknak és etiópoknak nevezett menekülteket egy 
„jelöletlen” fehér furgonnal az égei-tengeri sziget egy távoli pontjára hajtják, majd egy 
nagysebességű felfújható csónakba kényszerítik őket olyan férfiak, akiknek arcvonásait balaklavák 
takarják. A gumicsónak ezután átteszi őket egy görög parti őrhajóra, amely az Égei-tenger közepén 
egy tutajon hagyja el őket, és ott sodródnak, mielőtt a török parti őrség felveszi őket. Az eset azért 
rendkívüli, mert nem görög, sőt nem is nemzetközi vizeken történt, hanem a szárazföldről tették 
ki a tengerre az áldozatokat - legalábbis a lap szerint. 

[The Guardian] 
 
 

https://seenews.com/news/eu-signs-upgraded-frontex-agreement-with-montenegro-823368
https://balkaninsight.com/2023/05/16/eu-border-guards-to-target-illegal-migration-in-montenegro/
https://kaportal.net.hr/aktualno/vijesti/crna-kronika/4351715/uhvacena-jos-dva-krijumcara-migranata-bosnjaci-u-autima-prevozili-ukupno-12-ilegalaca-iz-turske-zaustavljeni-su-u-tusilovicu-i-kolaricu/
https://albaniandailynews.com/news/switzerland-lifts-visas-for-kosovo-citizens
https://www.theguardian.com/world/2023/may/19/greek-government-under-fire-after-video-shows-pushback-of-asylum-seekers
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A Finnek Pártja nem lép be a formálódó jobboldali kormányba, ha nem szigorodik a 
bevándorláspolitika  
A finnországi parlamenti választásokon első helyen végzett Nemzeti Koalíció és a második helyen 
végzett Finnek Pártja két kisebb párt bevonásával három hete folytat koalíciós tárgyalásokat, 
melyeket a leendő kormányfő, Petteri Orpo június 23-áig le szeretne zárni. A Finnek Pártjának 
elnöke, Riikka Purra azt közölte, hogy emlékeztette a tárgyaló feleket arra: ha nem lesznek 
egyértelmű változások a bevándorlási politikában, akkor pártja bevonásával nem készül 
kormányprogram. Purra szerint a megbeszélések során jelezték, hogy mind a munkavállalási célú, 
mind pedig a humanitárius bevándorlással kapcsolatban vannak problémáik. A Helsingin Sanomat 
napilap értesülései szerint a Finnek Pártja olyan változtatásokra törekszik, mint a menedékjog 
korlátozása a belső európai menekültekre vagy a társadalombiztosításhoz való jogé kizárólag a finn 
állampolgárokra. 

[YLE] 
 

A német kormánykoalíció könnyített honosítási reformot vezetne be  
A kormánykoalíció megállapodott a honosítási eljárások egyszerűsítését célzó törvényjavaslatról, 
amelynek értelmében a honosítási eljárás időtartama lerövidül nyolcról öt évre. Sőt, az 
úgynevezett különleges integrációs kritériumok teljesítése esetén (pl. jó nyelvtudás, önkéntes 
munka vagy nagyon jó munkahelyi teljesítmény) akár már három év után megszerezhető a német 
állampolgárság. A szociális ellátásban részesülők azonban főszabály szerint nem szerezhetnek 
német állampolgárságot, ugyanis a honosítani kívánt személyeknek képesnek kell lenniük arra, 
hogy állami segítség nélkül is eltartsák magukat és családtagjaikat. A segélyek folyósítása 
ugyanakkor nem zárja ki a honosítást, ha a kérelmező az elmúlt két évben minimum 20 hónapot 
teljes munkaidőben dolgozott. Az antiszemitizmus, rasszizmus és/vagy idegengyűlölet 
motivációjával elkövetett bűncselekmények ugyanakkor kizárják a honosítás lehetőségét az 
elkövetők számára. "Semmiféle tolerancia nincs" - hangsúlyozta Nancy Faeser szövetségi 
belügyminiszter. „Aki nem osztja az értékeinket, az nem lehet német.” 

[FAZ és Tagesschau] 
 

  

https://yle.fi/a/74-20032545
https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/ampel-einigt-sich-auf-reform-der-einbuergerung-18903851.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/einbuergerungsreform-bundesregierung-100.html
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Megközelítőleg kilencmillió indiai él az ÖET-országokban  
Az Öböl-menti Együttműködési Tanács (ÖET) országaiban megközelítőleg 9 millió indiai 
állampolgár él, akik a külföldön élő indiaiak legnagyobb közösségét alkotják. A dél-ázsiai ország 
külügyminisztériuma által 2022-ben közzétett statisztikák szerint 3,5 millióan élnek az Egyesült 
Arab Emírségekben, 2,5 millióan Szaúd-Arábiában, 1 millióan Kuvaitban, 780 000-en Ománban, 
760 000-en Katarban és 330 000-en Bahreinben. Az ÖET-országokban élő indiaiak évente 89 
milliárd dollárt utalnak az anyaországba, ami a dél-ázsiai ország teljes hazautalásainak 65%-át 
teszi ki. 

[The Jerusalem Post] 
 

460 000 belső menekült a szomáliai áradások miatt 
A csaknem hároméves aszály után most heves esőzések sújtják Szomália egyes részeit. Különösen 
súlyos a helyzet Beledweyne városában és Hiiraan tartományban, ahol 245 000 embernek kellett 
elmenekülnie otthonából. 

[Hiiraan] 
 

2022-ben megközelítette a 32 milliót a belső menekültek száma Fekete-Afrikában 
Az Internal Displacement Monitoring Centre elemzése szerint a Kongó Demokratikus 
Köztársaságban 5,7 millió, Etiópiában és Szomáliában 3,9-3,9 millió, Szudánban - még a 2023-as 
polgárháború kitörése előtt - 3,6 millió ember vált földönfutóvá. A szubszaharai adat a teljes IDP-
populáció 45%-át tette ki tavaly. 

[Hiiraan] 
 

Több mint egymillió menekült Szudánban 
Az április közepén kirobbant szudáni polgárháború miatt már 220 000 ember menekült a 
szomszédos országokra és meghaladta a 840 000 főt az IDP-k száma. Az ENSZ becslései szerint 
akár 800 000 ember is elhagyhatja az országot a következő hónapokban. 

[Voanews] 

https://www.jpost.com/business-and-innovation/banking-and-finance/article-742959
https://hiiraan.com/news4/2023/May/191343/_the_city_was_underwater_quarter_of_a_million_somalis_flee_flooded_homes.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://hiiraan.com/news4/2023/May/191370/conflict_disasters_worsen_global_idps_crisis_to_record_level.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.voanews.com/a/heavy-fighting-in-sudan-s-capital-as-food-aid-needs-grow/7098595.html
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Naponta több mint ezer ember menekül Szudánból Etiópiába  
A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) bejelentette, hogy naponta több mint ezer különböző 
nemzetiségű ember menekül Szudánból Etiópiába, ahol április közepe óta fegyveres 
összecsapások zajlanak. Az IOM megerősítette, hogy segíti az Etiópiába érkezőket, amely 
támogatás magában foglalja a határról Gondarba és Addisz-Abebába történő szállítást, valamint 
szállást biztosítanak az IOM tranzitközpontjaiban.  

[Info Migrants] 
 

  

https://www.infomigrants.net/ar/post/48868/%D8%A7%D9%83%D8%AB%D8%B1-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%81-%D8%B4%D8%AE%D8%B5-%D9%8A%D9%86%D8%B2%D8%AD%D9%88%D9%86-%D9%8A%D9%88%D9%85%D9%8A%D8%A7-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%AF%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A7%D8%AB%D9%8A%D9%88%D8%A8%D9%8A%D8%A7-%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D8%A7%D8%B1%D9%83
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AMERIKA 

 

169 irreguláris bevándorlót toloncolt vissza az USA a Bahama-szigetekre és Kubába  
169 migránst szállítottak vissza hazájukba az amerikai hatóságok az elmúlt héten. Az 
eseményparancsnok szerint „Tengeri határaink le vannak zárva. “Elengedhetetlen, hogy a 
családtagok és a barátok megosszák ezt szeretteikkel Kubában, Haitin, a Bahamákon és a 
Dominikai Köztársaságban. Az utazás veszélyes, és a bevándorló életébe is kerülhet.” Az amerikai 
parti őrség közlése szerint 2022. október 1. óta legénysége 6 679 kubaival és 4 473 haitit regisztrált 
irreguláris tengeri érkezőként. 

[The Gleaner] 
 

Amy Pope a Nemzetközi Migrációs Szervezet új főigazgatója 
2023. május 15-én a Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) tagállamai az IOM Tanácsának 6. 
rendkívüli ülésszakán az amerikai Amy E. Pope-ot választották meg a szervezet következő 
főigazgatójának. Az 1951-ben alapított IOM kormányközi szervezet, amely elkötelezett azon elv 
mellett, hogy az emberséges és rendezett migráció a migránsok és a társadalom javát szolgálja. Az 
IOM az ENSZ-család tagja. A hivatalban lévő főigazgató, António Vitorino szintén jelölt volt a 
választáson (Amy Pope 2021 szeptembere óta az IOM főigazgató-helyetteseként dolgozott 
Vitorino mellett). Pope az első nő az IOM élén és a 2023. október 1-jén kezdődő ötéves ciklusban 
látja majd el a főigazgatói feladatokat. 

[IOM] 
 

https://jamaica-gleaner.com/article/caribbean/20230521/us-coast-guard-repatriates-169-migrants-cuba-bahamas
https://www.iom.int/news/amy-pope-elected-next-director-general-international-organization-migration

